



ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „ВИДЕЛИНА-1865” ГР.ПАНАГЮРИЩЕ за 2018 година

Уважаеми членове, приятели и поддръжници,

I. ЗА ЧИТАЛИЩЕТО, АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ

Измина още една година от дейността на Народно читалище „Виделина-1865”. Годината бе изпълнена с разнообразна дейност, с много осъществени изяви и значима културно-масова дейност. Това бе период, в който се опитвахме не само да съхраним наследената читалищна дейност и художествено творческите състави, но и да я осъвременим и обогатим, водени от стремежа за участие в един адекватен и ефективен процес на утвърждаване ролята на читалището, като една от водещите културна институция в духовния живот на нашия град. Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището чрез създаване на условия за художествено-творческото реализиране и изява на действащите към читалището формации. В рамките на субсидирания бюджет финансово обезпечихме нормалното функциониране на творческите състави, участията им във фестивали и конкурси, обновяването на материалната база, заплати на щатния и хонорувания персонал, издръжката и консумантивите на читалището, с поддържане на материалната база, както и създаване условия и партньорство за реализиране на външни продукции на различни организации, училища, поддържане материалната база в читалището и др.

В действията си прилагаме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра атмосфера за работа. През годината, Настоятелството продължи да отстоява в работата си принципите на диалогичност, отговорност, сътрудничество и помощ.

За изминалата 2018г. читалищните членове са били 188 от които редовно платили членски внос за 2018г.-153. Към настоящия момент читалищните членове са 186 които са поканени на настоящето Общо събрание.

II. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ

Художествено-творческа дейност на любителските формации.

Важен фактор в живота и дейността на читалище „Виделина-1865” заема художествено-творческата дейност на любителските формации-

Духов оркестър „Делчо Радивчев”, смесен хор, ВГ „Радеан”, Театрален състав „Виделина”, младежка театрална студия, литературен клуб, ГАФ „Китка”, детска школа по китара и ударни инструменти, които очертават творческата ни визия на през 2018 г. В дейността на творческите състави и школа през 2018г. бяха обхванати над 130 самодейци от различни възрасти. Те участват според поканите и възможностите си в инициативи, концерти и др. културни прояви, организирани от читалището и община Панагюрище, както и в благотворителни прояви и национални форуми.

Духов оркестър „Делчо Радивчев”

И през този отчетен период духовият оркестър „Делчо Радивчев” се запази като основен участник при тържествено отбелязване на празничния календар на община Панагюрище. С ритуални програми по вдигане на националния флаг на България, поднасяне на цветя пред паметниците и шествие по улиците на гр.Панагюрище, музикантите ни взеха участие в програмите и концертите по повод: годишните от Освобождението на България, НФ „Родолубие”, Литийните шествия от Историческия музей до пл. ”20 Април” със Светините на Панагюрище от Април 1876-та, в поклонение на местността „Оборище”, 24 май, професионалния празник на „Асарел-Медет” АД, абитуриентските шествия на гимназиите в града, Деня на независимостта на България и др.

Продължи сътрудничеството на читалището с г-н Вилимир Кирилов- диригент на ДО „Стефан Стефанов” гр.Елин Пелин, като консултант и гост диригент на оркестър „Делчо Радивчев”. С атрактивни и вълнуващи изпълнения оркестърът и през 2018г. зарадва своите почитатели с градски концерт на открито „Лятни звуци в парка”, концерти в подкрепа на ”Деня на отворените врати на музейте”-в двора на ГИМ и коледен концерт-в читалището- ”Коледна магия”.

Смесен хор

Макар и с по-малко изяви смесения хор продължава достойно да защитава името на емблематичната не само за Панагюрище хорова формаци. Поради малкото на брой хористи-мъжки гласове се наложи ръководството да покани музикален специалист, който направи прослушване на жените от смесения хор и за съжаление предложи временно намаляване на числения му състав, в съответствие музикалния баланс на отделните хорови партии. През отчетната година хористите ни бяха домакини на Втория фестивал „България- една безсмъртна песен”, който беше посветен на годишнината от Априлското въстание и се проведе през месец април. През м.декември, по покана на Атанас Чолаков-председател на Общество за музика и танци, участваха

в коледен концерт в гр.Пазарджик, където заедно с диригента си бяха наградени за цялостната си творческа дейност и постижения с наградата "Сладкопойна чучулига". Наградата- плакет, грамота и парична сума е за творчески постижения на изтъкнати творци и художествени колективи от Пазарджик и региона.

ВГ „Радеан”

Дейността на ВГ „Радеан” през изминалата 2018г. се свежда предимно в участия в концерти и във вечери, посветени на годишнини.

Активно е участието на групата при организирането и провеждането на вечерта, посветен на годишнината от рождението на Атанас Сугарев, както и в Третия национален фестивал на старата градска и шлагерна песен „Нежни спомени”, където освен домакини на събитието, се включи със самостоятелна програма, но отново не участваха в конкурсната надпревара. По покана на учителите ветерани от ОУ „Проф.Марин Дринов” групата беше музикален гост в организираната от тях програма по повод 180 годишнината от рождението на проф.Марин Дринов.

Музикалният спектакъл „Златни багри от миналото“ на ВГ „Радеан“ при НЧ „Виделина-1865“, гр.Панагюрище, бе едно от събитията от Юнските празници на изкуствата „Вдъхновение, настроение, красота“. От сцената на читалището прозвучаха стари градски и шлагерни песни разказващи за любовта и младостта. Обичаните от различни поколения мелодии, бяха подкрепени и с интересна сценична интерпретация, в която певците се превръщаха и в актьори на фона на красиви мултимедийни изображения. Така още повече се насищаше атмосферата. Усещаше се полъха на времената, за които се пееше в песните и стоплиха душите и заредиха с много положителни емоции препълнената зала на читалището. През м.декември групата подкрепи колегите си от духов оркестър „Делчо Радивчев” в концерта им „Коледна магия”.

Положителен и похвален е фактът, че новите попълнения от млади хористи трайно намериха своя среда във вокалните ни формации, за което им благодарим.

Безспорно една от най-успешната и обществено посетена дейност на читалището през 2018г. е театрална дейност в която отново много успешен сезон имаха двата ни **театрални състава**, които през тази година подготвиха съответно:

Младежка театрална студия-„Змейова сватба” и **ТС „Виделина”**- „Доктор” от Бранислав Нушич. И двата ни състава се радват на любовта на публиката и това го доказват пълните салони -3 представления за младежите и 4 за големите театрали. Букет от емоции подариха панагюрските театрали на своите почитатели с двете си постановки.

Талантлива игра на младите актьори, силна режисура, впечатляваща сценография, много възхищение и приятни преживявания са само част от усещанията, оставени у публиката от представянето на „Змейова сватба“ от Младежката театрална студия.

Вълни от смях заливаха публиката, която възнагради щедро със своите аплодисменти блестящата игра на самодейците ни от постановка „Доктор“ . Тази постановка гостува на Тетрални празници гр.Хисаря. На добрата игра на самодейците ни се радваха и жителите на с. Баня. Поради ангажираността на артистите ни, за съжаление, постановката „Доктор“ нне можа да пътува и гостува по други покани. Към този момент и двата състава са в усилена подготовка за нови постановки.

И през тази година **литературният клуб** активно участваше в живота на читалището с инициативата си „Литературен салон“. В рамките на този салон бяха организирани и проведени редица срещи с известни и утвърдени имена в областта на литературата и изкуството. Целта на литературния салон е не само да се обогати културния живот на Панагюрище, а и да се даде възможност на хора от всички възрасти да се срещнат с големите имена на съвременната литература, да се докоснат до творчеството и личността им, да разговарят с тях по литературни, нравствени и обществени теми. През годината гости на салона бяха Дойчо Иванов, Анна Багряна, Димитър Христов, Иван Есенски, Валери Иванов, поети и писатели от Русе, Стрелча, Копривщица и др. , а по покана членове от ЛК „Виделина“ гостуваха и участваха в Дебеляновите дни, гр.Копривщица и празниците на гр.Хисаря.

През тази година излезе от печат дълго подготвяния Алманах на панагюрските творци за който читалището кандидатства и получи финансиране по програмата „Панагюрище-духовност и творчество в едно“ на община Панагюрище.

В началото на творчески сезон 2018-2019 читалището сложи началото на нова инициатива-Лектория „Здраве без лекарства“, чиято цел е да среща жителите на Панагюрище с утвърдени български лекари, използващи алтернативна медицина-хомеопатия, билки, йога др. вид терапия. Първият гост на лекторията бе д-р Петър Найденов, водещ холистичен лекар с многогодишен опит, педиатър, организатор на първите курсове по класическа хомеопатия у нас, един от първите български хомеопати и преподаватели по хомеопатия. Лекцията за „Зима без антибиотици“ и „Здраве без лекарства“ препълни музикалната зала със слушатели, които на момента отправиха покана и инициираха втора среща.

През 2018година продължи дейността си **школата по китара и ударни инструменти**. В нея се обучават 12 деца. Обучението е в

синхрон с индивидуалните качества на учениците, техните уникални таланти и психологическа настройка. През отминалата година с дейността си школата успешно се вписа в обогатяването на културната дейност на читалището посредством участието на децата в национални конкурси и фестивали – конкурс за поп, рок и джаз музика “Музика без граници”, гр.София, Успехите на децата от школата се допълниха и с Гран При за Габриела Спасова, второ и трето място на националния фестивал, организиран от средно училище за изкуства „Георги Брегов”, гр.Пазарджик.

Група за автентичен фолклор „Китка”

И през 2018 под шапката на читалището продължи да се развива групата за автентичен фолклор „Китка”. Водена от любовта към пеенето, амбицията на своите членове и желанието за изява, групата има няколко участия в различни празници и фестивали в различни селища на областта и извън нея. От есента на изминалата година групата престана да репетира в читалището и вероятно вече не се идентифицира с него. За съжаление желанието ни групата да изгради профил на певческа група за истински автентичен фолклор не се осъществи, а определено смятаме, че има нужда от такъв състав.

4. Културна дейност и културен календар

През периода ползотворна бе работата по месечната културна програма, оформяща разнообразна културна дейност, която се променяше и обогатяваше ежемесечно. На сцената на читалището бяха реализирани немалко културни прояви.

Салонът на читалище „Виделина” е място за срещи с любими творци, театрални постановки и училищни мероприятия.

През 2018 г. гости на сцената на читалището са били ДТ „Константин Величков” гр.Пазарджик и Драматичен театър „Рачо Стоянов” гр. Габрово, учениците от ОУ „20 април”, СУ „Н.Бончев”, ПГИТМТ. На сцената на читалището по традиция беше връчена наградата „Любородие”. В читалището артистичния си дебют направиха и младите театralи от ОУ „20 април” и препълниха салона на читалището с родители и гости. Сцената на читалището отново беше домакин и свидетел на вълнението от тържественото връчване на дипломите на завършващите основно образование ученици от ОУ „20 април”, както и на първото проведено от Лайънс клуб Панагюрище състезание „Буквоплет”.

Читалищните състави и служителите на читалище „Виделина-1865” с готовност съдействат и участват във всички инициативи, форуми, концерти и др. културни прояви, организирани от община Панагюрище-

НФ „Родолубие“, Спектакъл-възстановка „Мъжество и саможертва“, „Седмица на изкуствата“, Световния шампионат по фойерверки за купата на град Панагюрище, България‘2018. Международния фолклорен фестивал „Пъстър свят“, рок, поп и фолклорни концерти и др. ГБ „Стоян Дринов“, Лайънс клуб, Ротъри клуб, дружеството на деабетиците, училища, институции и др. През отчетния период в читалището бяха инициирани, организирани и проведени работни срещи на секретарите на читалищата от община Панагюрище, презентации на различни продукти, представяне на книги, концерти, театри, спектакли и др. И през тази отчетна година, по традиция, читалището организира и проведе работилницата за мартеници. Гости на работилницата бяха ученици от ОУ „Проф.Марин Дринов“, гр.Панагюрище.

През 2018г. беше организиран и проведен Втори национален Фестивал на хоровата песен „България-една безсмъртна песен“, посветен на годишнината от Априлското въстание и Трети национален фестивал на старата градска и шлагерна песен „Нежни спомени“. Участие в двата национални прояви взеха над 380 участника от 25 населени места.

За четвърта поредна година читалището ни организира и проведе фестивал на старата градска и шлагерна песен „Нежни спомени“, който е с конкурсен характер и с всяка изминала година събира все повече почитатели от цяла България. Връчени бяха медали и плакети за първо, второ и трето място, предметни награди за артистично присъствие, за най-малък изпълнители и за костюм в стила на старата градска песен, както и специалната награда на Лайънс клуб Панагюрище. И във двата фестивала хоровете, вокалните групи, дуети и индивидуални изпълнители получиха плакети, грамоти за участие и сувенири от Панагюрище. Фестивалите бяха финансирани и от община Панагюрище по Програма за развитие на читалищата в община Пангюрище.

Домакин на двата фестивала бяха смесения хор и ВГ „Радеан“.

II. Проекти

През изминалата година кандидатствахме и спечелихме финансиране по проект от община Панагюрище по програма за стимулиране на читалищната дейност в общината.

Читалищното ръководство проучва и се подготвя да участва в различни проекти за културна дейност и за цялостен ремонт на читалището- сцена, салон, отопление, осветление, както и структурно преустройство на помещенията в читалището. Целите, които си поставяме са освен подобряване на нашите съществуващи и утвърдени зали, гримьорни, репетиционни, санитарни помещения и фойета са и създаване и отваряне на нови помещения и репетиционни, които да бъдат оборудвани и да отговарят на съвременните изисквания за

провеждане на различни дейности- презентации, конферентни зали, танцова зала, тоалетни за инвалиди, платформа за достъпна среда и др., както и реализирането на редица национални и международни прояви.

Всяко финансиране, спечелено като подкрепа за проекти и инициативи на читалището бе в резултат на изготвени и обосновани предложения за финансиране и документиран договорни взаимоотношения.

Община Панагюрище бе една от финансиралите ни институции през 2018г., след одобряване на наши предложения, защитени на проектен принцип. Наравно с другите читалища от общината читалище "Виделина" ежегодно получава финансиране за дейност, а по решение на общинския съвет и целева субсидия за духов оркестър „Делчо Радивчев”

През отчетния период са извършвани всички належащи плащания, отделяни се според възможностите средства за всички дейности, за текущи ремонти, както и за организиране и провеждане на двете национални прояви- НФ „България-една безсмъртна песен” и НФ "Нежни спомени" , инициирани и организирани от читалището.

V. Човешки и финансови ресурси

1. Персонал

Дейността на читалището отчетена до тук не би могла да се осъществи без отговорната работа на Настоятелството и на щатния екип. Цялостната административна и творческа работа, работата по проекти, както и поддържането на материалната база през отчетната година се крепи на всички тях. За отчетната 2018 година читалището отново защити субсидирана численост от 7,5 бройки и на тази база получи финансиране от Държавния бюджет. По този начин успя да осъществи дейността си с екип от две постоянно заети лица -щатен персонал /секретар и чистач/и нещатени хонорувани лица-диригент на смесен хор и ВГ „Радеан”, корепетитор вокални състави, художествен ръководител духов оркестър, организатор духов оркестър, консултант ДО, ръководител на двата театралени състави-младежки и възрастен, както и гостуващи изпълнители и поети, сътрудници, консултанти, озвучители, водещи и др. И през 2018г. счетоводната дейност на читалището продължи да се извършва от счетоводна къща „Арахна”. До м.септември към читалището работеше и служител на длъжност общ работник по национална програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания”. Ръководството и екипът на читалището продължават да работят за разширяване кръга от партньори с културни институти, НПО, учебни заведения, както и за подобряване на предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители.

Документацията на читалището е в съответствие с изискванията. Подадени са в срок всички справки, заповеди, декларации и отчети към Регионалните експертно-консултантски и информационни центрове „Читалища“ гр.Пазарджик, РС „Пожарна безопасност и защита на населението“-Панагюрище, МК и Инспекция по труда, Бюро по труда” и ОбА-Панагюрище. Финансовите отчети за изразходваните по бюджета средства и необходимите оправдателни документи са представяни в срок и по надлежния ред в ОбА. През периода бяха извършени проверки от РС „Пожарна безопасност и защита на населението“-Панагюрище и Пазарджик”, Инспекция на труда”, за които са съставени протоколи и предписания, но не бяха констатирани нарушения. Продължени бяха договорите със СОТ и членството в МИГ Панагюрище- Стрелча-Лесичово”.

2. Управление на собствеността

През годината бяха извършвани текущи ремонти, касаещи поддръжката на сградата на читалището. Основно бяха ремонтирани двете гримьорни на първия етаж и частично покривната конструкция и отстранени течове. Закупена бе професионална осветителна система и озвучителна техника, мултимедиен проектор и екран, прожектори, нови ризи на музикантите от духовия оркестър, камина за голяма гримьорна.

3. Оценка

Отчетените прояви и дейности през периода показват категорично активния живот на Читалището като институция - продължител и традиционен пазител на българската духовна култура и изкуство и способността на неговите членове и самодейци да я опазят.

Считаме годината за успешна, като оценяваме и възможностите да се работи за още по-добри резултати. .



ДО

КМЕТА

НА ОБЩИНА ПАНАГЮРИЩЕ

ПРОГРАМА

ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ

НА НЧ „ВИДЕЛИНА-1865” ГР.ПАНАГЮРИЩЕ ЗА 2019 ГОДИНА

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ НА ЧИТАЛИЩЕТО

ДЕЙНОСТИ

I. Дейности свързани с уреждане и поддържане на библиотеките, читалните, фото-, фонотеки и др.

В Читалище “Виделина-1865” се съхраняват стотици аудио и видео записи на мероприятия, годишнини и тържества. Съхраняваните записи са с историческо значение, запечатани са моменти от живота на Панагюрище и гласовете на видни панагюрци-артисти, политици, граждани. За съжаление записите са направени на магнетофонни носители и видео касети и са в много лошо състояние, а по мнение на специалисти някои от най-старите за съжаление са безвъзвратно загубени.

II. Младежки дейности

И през 2019 година ще продължи дейността си Младежка театрална студия, Клуб „Танци” и „На хоро през лятото”- за лятна работа с ученици и младежи, както и школа по китара с участници на възраст от 6 до 18 години.

III. Създаване, съхраняване и обогатяване на музейни сбирки съгласно Закона за културното наследство

Няма музейни сбирки съгласно Закона за културното наследство

IV. Културен календар за мероприятията по месеци за 2019 г. – организиране на публични прояви

Читалище „Виделина” ежегодно организира прояви по различни поводи, чествания, годишнини от местен и национален характер. Създаването на културния календар с разнообразни мероприятия спомага за привличане на все по-големи и разнородни групи от общността. Затова в културния календар на читалището за 2019г. са включени инициативи и прояви, чиито организатори и участници е читалището, както и общински прояви, в които читалището се явява като партньор.

С настоящата програма се очертават главните акценти в дейността на читалището.

КУЛТУРНИ СЪБИТИЯ С НАЦИОНАЛНО РЕГИОНАЛНО И МЕСТНО ЗНАЧЕНИЕ
ЯНУАРИ
Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
Лектория „Здраве без лекарства” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
ФЕВРУАРИ
Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>

<p>„Мартеницата през детските очи” – ателие за изработване на мартеници</p> <p><i>Място на провеждане:</i></p> <p><i>НЧ „Виделина-1865”, СУ „Нешо Бончев”, ОУ „Проф.Марин Дринов”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>Лектория „Здраве без лекарства”</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>МАРТ</p>
<p>Отбелязване деня на самодееца-инициативи по групи и формации</p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>Включване в общоградски прояви по повод 141-годишнина от Освобождението на България от турско робство</p> <p><i>Съвместно с Община Панагюрище, ЦПЛР, ГИМ и др.</i></p>
<p>Литературен салон</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина”</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятия с училищата на гр.Панагюрище</i></p>
<p>„Прекрасна си мила Родино!”- концерт планинарски песни на ВГ „Радеан”</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>

<p>Лектория „Здраве без лекарства“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>Участие на школата по китара в IX конкурс „Георги Брегов“, гр.Пазарджик</p>
<p>АПРИЛ</p>
<p>Участие на ДО „Делчо Радивчев“ в Национален фестивал за млади изпълнители на българска патриотична песен “Родолюбие”- 2018</p> <p><i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Литературен салон</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>Премиера на театрална постановка „Пепеляшка”-Младежка театрална студия</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>Участие на вокалните формации в Дни на възрожденската и патриотична песен- гр.Клисура</p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятие с училищата на гр.Панагюрище</i></p>
<p>Великденска работилница „Великден-традиции и новаторство“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>

<p>Лектория „Здраве без лекарства“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>МАЙ</p>
<p>Участие в програмата за 1 май.</p> <p>Тържества на м. Оборище-2 май</p> <p><i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Концерт на ДО „Делчо Радивчев“ в Нощта на музеите</p> <p><i>Място на провеждане: Градски исторически музей</i></p> <p><i>Организатор: Градски музей</i></p>
<p>Литературен салон</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>Лектория „Здраве без лекарства“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятия с училищата на гр.Панагюрище-</i></p>

Включване на читалищните състави в общоградски прояви по повод Деня на славянската писменост и култура. Тържествен общоградски концерт и връчване на наградата “Учител на годината” и “Творец на годината”.

Тържествено шествие на учащата се младеж и културни дейци на пл. “20 април”-24 май

Организатор: Община Панагюрище, ЦПЛР

ЮНИ

Участие на смесен хор в НФ „Отечество” гр.Плевен

Участие на ТС „Виделина” в театрални празници гр.Хисаря

Премиера театралната постановка „Балканиада” по Любинка Бобич- ТС „Виделина”

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”

Организатор: НЧ „Виделина-1865”

Включване читалищните състави в общоградски прояви по повод Деня на Ботев и загиналите за свободата на България. Панихида за падналите в борбите и поклонение пред Вечния огън.

Организатор: Община Панагюрище, ЦПЛР

Лектория „Здраве без лекарства”

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”

Организатор: НЧ „Виделина-1865”

Литературен салон

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”

Организатор: НЧ „Виделина-1865”

„На сцената на читалище „Виделина“

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“

Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятие с училищата на гр.Панагюрище

ЮЛИ

„Вечер на оперетите II”-концерт на ВГ „Радеан”

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“

Организатор: НЧ „Виделина-1865“

Литературен салон

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“

Организатор: НЧ „Виделина-1865“

„Лятни звуци в парка”- концерти на Духов оркестър “Делчо Радивчев”

Място на провеждане: Градски парк

Организатор: НЧ „Виделина-1865“

На сцената на читалище „Виделина”

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“

Гостуващи театрални състави

АВГУСТ

Участие в професионалния празник на “Асарел- Медет” АД

Участие на школата по китара в Музикално лято в парка.

Организатор: Община Панагюрище

Клуб „На хоро през лятото”- за лятна работа с ученици, младежи и възрастни

Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“

<p>Творчески пленер на литературен клуб „Виделина”</p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>СЕПТЕМВРИ</p>
<p>Включване в общоградски прояви по повод 133 години от политическата демонстрация в Панагюрище, сложила началото на Съединението на Княжество България с Източна Румелия.</p> <p><i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Включване в общоградски прояви по повод 110 год. от провъзгласяване на Независимостта на България.</p> <p><i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Парад на Духовите оркестри и мажоретни състави</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина”</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Гостуващи театрални състави</i></p>
<p>Литературен салон</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>ОКТОМВРИ</p>
<p>IV национален фестивал на старата градска и шлагерна песен „Нежни спомени”</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>

<p>Лектория „Здраве без лекарства“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Гостуващи театрални състави</i></p>
<p>Представяне на театралната постановка „Балканиада“ по Любинка Бобич в селата на община Панагюрище и областта</p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>Литературен салон</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>НОЕМВРИ</p>
<p>Участие на вокалните формации в национален песенен фестивал “Слава вам будители”, гр.Пловдив</p>
<p>Литературен салон</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>Лектория „Здраве без лекарства“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865“</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина“</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865“</i></p> <p><i>Гостуващи театрални състави</i></p>

<p>Представяне на театралната постановка „Балканиада” по Любинка Бобич в селата на община Панагюрище и областта</p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>ДЕКЕМВРИ</p>
<p>Литературен салон</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>Лектория „Здраве без лекарства”</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>„Коледни искри” - коледни и новогодишни тържества със самодейците</p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>„Коледна магия 2019” – концерт</p> <p><i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i></p> <p><i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>

**Културният календар е отворена система и ще бъде променян и допълван в зависимост от нововъзникнали общински, регионални, национални и международни значими културни събития (конкурси, фестивали) и необходимостта от съобразяване с актуалните условия за развитие на културните процеси в община Панагюрище.*

V. Предложение за финансиране от Община Панагюрище

За да продължи да се развива културния живот в читалището е необходимо и през 2019г. координирано сътрудничество между културните институти, бизнеса и използване възможността за кандидатстване по различни програми с проекти за финансиране на дейностите му. С тяхна помощ читалището ще допринесе за задоволяване на определени обществени потребности. Това е

възможност за читалище „Виделина-1865” да реализира своите цели чрез осигуряване на алтернативно финансиране. Вярваме, че и през 2019 г. Общината ще е наш партньор и ще подпомага усилията ни в тази насока.

Обезпечаването на дейностите през 2019г. ще се осъществява чрез финансиране от:

- Държавната субсидия
- Общинско финансиране- По програма за стимулиране на читалищната дейност в община Панагюрище за 2019г.
- Кандидатстване с проекти към Министерството на културата, евро проекти и програми от други институции и организации;
- Други източници (наеми на помещения, други наеми, членски внос, дарения и др.)

Програмата е приета от Настоятелството на НЧ „Виделина-1865”.